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ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ ΣΤΑ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΟΥ Β ΛΥΚΕΙΟΥ 

Ονοματεπώνυμο:                           ……………………………………………………………… 

 

 

Θέμα 10   

i. Πως ορίζεται το γινόμενο ενός αριθμού λ με ένα διάνυσμα  𝛼⃗ ;   
(8 Μονάδες) 

ii. Τι ονομάζουμε γραμμικό συνδυασμό δύο διανυσμάτων  𝛼⃗ και 𝛽 ; 
(8 Μονάδες) 

iii. Με βάση το διπλανό σχήμα να εκφράσετε : 

α. το διάνυσμα ΑΒ⃗⃗⃗⃗⃗⃗  συναρτήσει των ΑΔ⃗⃗⃗⃗⃗⃗ , ΒΓ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗ και ΓΔ⃗⃗ ⃗⃗⃗. 

β. το διάνυσμα ΓΔ⃗⃗ ⃗⃗⃗ συναρτήσει των ΑΔ⃗⃗⃗⃗⃗⃗ , ΒΓ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗ και ΒΑ⃗⃗⃗⃗⃗⃗ .  

(9 Μονάδες) 

Θέμα 20 

Α 

Αν για τα σημεία Ο, Α, Β, Γ ισχύει 3 ΟΑ⃗⃗⃗⃗⃗⃗  + 4 ΟΒ⃗⃗⃗⃗⃗⃗  = 7 ΟΓ⃗⃗⃗⃗⃗⃗  τότε: 

 α. Να γράψετε τη σχέση χρησιμοποιώντας το Α ως σημείο αναφοράς. 

(5 Μονάδες) 

 β. Να δείξετε ότι τα Α, Β, Γ είναι συνευθειακά και ότι το Γ βρίσκεται μεταξύ των Α και Β. 

(10 Μονάδες) 
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Β 

Έστω τα σημεία Α, Β, Γ, Δ και Ε. Να αποδείξετε ότι : 

1. ΑΕ⃗⃗⃗⃗⃗⃗  - ΓΔ⃗⃗ ⃗⃗⃗ = ΒΓ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗ + ΔΕ⃗⃗⃗⃗⃗⃗  - ΒΑ⃗⃗⃗⃗⃗⃗  

(5 Μονάδες) 

2. ΑΓ⃗⃗⃗⃗⃗⃗  - ΔΕ⃗⃗⃗⃗⃗⃗  = ΒΔ⃗⃗⃗⃗⃗⃗  + ΕΓ⃗⃗⃗⃗⃗ - ΒΑ⃗⃗⃗⃗⃗⃗  

(5 Μονάδες) 

Θέμα 30 

Α 

Αν ΑΔ, ΒΕ και ΓΖ είναι διάμεσοι τριγώνου ΑΒΓ, να αποδείξετε ότι : ΑΔ⃗⃗⃗⃗⃗⃗  + ΒΕ⃗⃗⃗⃗⃗⃗  + ΓΖ⃗⃗⃗⃗⃗ = 0 

(10 Μονάδες) 

Β 

Δίνεται τρίγωνο ΑΒΓ και η διάμεσός του ΑΔ με : ΑΔ = 6 

Να βρείτε τον γεωμετρικό τόπο των σημείων Μ για τα οποία ισχύει 

|3ΜΑ⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗ + 6 ΑΔ⃗⃗⃗⃗⃗⃗  – 3 ΑΓ⃗⃗⃗⃗⃗⃗ | = |ΜΒ⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗ + ΜΓ⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗ – 2 ΜΔ⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗ +2 ΑΔ⃗⃗⃗⃗⃗⃗ | 

(5 Μονάδες) 

Γ 

1) Αν ισχύει ότι ΑΕ⃗⃗⃗⃗⃗⃗  - 3 ΖΔ⃗⃗ ⃗⃗⃗ = 3 ΓΖ⃗⃗⃗⃗⃗ + ΒΕ⃗⃗⃗⃗⃗⃗ , να αποδείξετε ότι ΑΒ⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ομόρροπο με το ΓΔ⃗⃗ ⃗⃗⃗ 
(5 Μονάδες) 

2) Αν ισχύει ότι 2 ΚΜ⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗ - 5 ΛΜ⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = ΝΜ⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗⃗ + 3 ΝΛ⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ , να αποδείξετε ότι ΚΛ⃗⃗⃗⃗⃗⃗  αντίρροπο με το ΜΝ⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗⃗ 
(5  Μονάδες) 
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Θέμα 40 

Δίνεται το κυρτό τετράπλευρο ΑΒΓΔ για το οποίο ισχύουν:  ΑΓ⃗⃗⃗⃗⃗⃗  = xΑΔ⃗⃗⃗⃗⃗⃗  + yΑΒ⃗⃗⃗⃗⃗⃗   και ΒΔ⃗⃗⃗⃗⃗⃗  = yΑΔ⃗⃗⃗⃗⃗⃗  - xΑΒ⃗⃗⃗⃗⃗⃗    

όπου x, y є ꓣ 

1) Να αποδείξετε οτι το ΑΒΓΔ είναι παραλληλόγραμμο. 
(8 Μονάδες) 

2) Έστω Μ μέσο της πλευράς ΓΔ και Ν το σημείο τομής των ΑΜ και ΒΔ. Αν ισχύουν ΑΝ⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  = ν ΑΜ⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗ 

και ΝΔ⃗⃗⃗⃗⃗⃗  = μ ΒΔ⃗⃗⃗⃗⃗⃗ , να αποδείξετε ότι : 

i. ν = 2/3  και  μ = 1/3 
(4 Μονάδες) 

ii. ΑΝ⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  – 2 ΝΔ⃗⃗⃗⃗⃗⃗  = ΑΒ⃗⃗⃗⃗⃗⃗  
(4 Μονάδες) 

3) Δίνεται σημείο Σ για το οποίο ισχύει : (λ+1) ΔΣ⃗⃗ ⃗⃗⃗ = 2λ ΑΣ⃗⃗⃗⃗⃗⃗  + λ ΣΒ⃗⃗⃗⃗⃗⃗  . Να βρείτε τον γεωμετρικό 

τόπο των σημείων Σ καθώς το λ μεταβάλλεται στο ꓣ.                                                                                     
(9 Μονάδες) 
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